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COMANDOS DE REPETICAO

Usada quando se deseja que um trecho do algoritmo
seja repetido varias vezes

A quantidade de repeticoes pode ser fixa ou depender
de uma condicao
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COMANDOS DE REPETICAO

As estruturas de repeticao sao classificadas em 3
tipos

Repeticao com teste no inicio do laco

Repeticao com teste no final do laco

Repeticao com variavel de controle

Sao também chamadas de lacos de repeticao!



REPETICAO COM TESTE NO INICIO
While

Essa estrutura repete uma sequencia de comandos

enquanto uma determinada condicao for verdadeira

Essa condicao é determinada por uma expressao loégica



ENQUANTO...FACA

o Sintaxe:

<expressao_logica>

Essa expressao é avaliada antes de cada repeticao do
laco

Indica o fim da sequencia de comandos . Cada vez que a
execucao atinge esse ponto, volta-se ao inicio do laco
para que a <expressao-logica> seja avaliada novamente
Se o resultado dessa avaliacao for TRUE
(VERDADEIRO), a <sequencia-de-comandos> sera q

executada mais uma vez. Caso contrario, a execucao
prosseguira a partir do primeiro comando apoés o }




EXEMPLO

Criar um algoritmo para escrever 10x a mensagem
“Programacao Orientada a Objetos € muito legal!”

public class Enguanto {

public static wvoid main((String []1 args) {

System.out.println ("Programacgdo Orientada a Cbjetos €& muaito legal!™)
System.out.println ("Programagdo Orientada a Objetos & muito legal!™)
System.out.println ("Programacgdo Orientada a Cbjetos €& muaito legal!™)
System.out.println ("Programagdo Orientada a Objetos & muito legal!™)
System.out.println ("Programacgdo Orientada a Cbjetos €& muaito legal!™)
System.out.println ("Programagdo Orientada a Objetos & muito legal!™)
System.out.println ("Programacgdo Orientada a Cbjetos €& muaito legal!™)
System.out.println ("Programagdo Orientada a Objetos & muito legal!™)
System.out.println ("Programacgdo Orientada a Cbjetos €& muaito legal!™)
System.out.println ("Programagdo Orientada a Objetos & muito legal!™)



EXEMPLO (NUMERO FIXO DE VEZES)

E se tivesse que escrever a mensagem 1000 vezes?
Melhor usar um comando de repeticao!

public =static volid main(String [] args) {

int contador:

contador = 0;
while ([contador < 1000) {
System.out.println ("Programacio Crientada a Cbhjetos & muito legal!™);

contador = contador + 1;



EXEMPLO (NUMERO FIXO DE VEZES)

o E se tivesse que escrever a mensagem 1000 vezes?
» Melhor usar um comando de repeticao!

E preciso declarar uma

public static void main(String [] args) { variavel para ser utilizada
no teste da condicao do

int contador; c
- laco (variavel de controle)
contador = 0;

while ([contador < 1000) {

System.out.println ("Programacio Crientada a Cbhjetos & muito legal!™);
contador = contador + 1;




EXEMPLO (NUMERO FIXO DE VEZES)

o E se tivesse que escrever a mensagem 1000 vezes?
» Melhor usar um comando de repeticao!

E preciso
public static void main(String [] args) f{ inickﬂjzarzi

variavel de
contador = 0; controle

int contador:

while ([contador < 1000) {

System.out.println ("Programacio Crientada a Cbhjetos & muito legal!™);
contador = contador + 1;




EXEMPLO (NUMERO FIXO DE VEZES)

o E se tivesse que escrever a mensagem 1000 vezes?
» Melhor usar um comando de repeticao!

1D preciso
public =static volid main(String [] args) { IDENTIFICAR a

condicao de

contador = ':I.: parada dO laQO
while (contador < 1000){

System.out.println ("Programacio Crientada a Cbhjetos & muito legal!™);
contador = contador + 1;

int contador:




EXEMPLO (NUMERO FIXO DE VEZES)

o E se tivesse que escrever a mensagem 1000 vezes?
» Melhor usar um comando de repeticao!

public =static volid main(String [] args) {

int contador:
contador = 0;
while ([contador < 1000) {

System.out.println ("Programacio Crientada a Cbhjetos & muito legal!™);
contador = contador + 1;

1D preciso
ATUALIZAR a

variavel de
controle do laco




EXEMPLO (NUMERO INDETERMINADO) P

Algoritmo para comer um cacho de uva
Nao se sabe ao certo quantas uvas tem no cacho

Sempre é preciso identificar se ha ou nao uvas no cacho
para continuar comendo...

puklic class Uvas |

public =tatic void main(5tring [] args) {

Scanner teclado = new Scanner (System.in);

int ha uvas no cacho;

Syztem.out.println ("HA uvas no cacho? Digite 1 para 5IM e 2 para NAO: -

ha uvas no cacho = teclado.nextInt():

while ( ha uvas_no cacho = 2){
Syvstem.out.println("REetire uma uval'™):;
Svestem.out.println("Ainda hé& uvas no cacho? Digite 1 para 5IM & 2 para NAD: "y
ha uvas no cacho = teclado.nextInt();

System.out.println ("Acabou!...");



EXERCICIOS

Resolva o0s exerciclos a seguir usando
comandos de repeticao

Calcular a soma dos numeros de 1 a 20 usando
comando de repeticao

Escrever os nimeros pares existentes entre 1 e 20

Ler um nimero e calcular seu fatorial
Ex:5!'=5*4*3%2%*1]

Ler 10 nimeros do usuario e calcule a média

Ler a 1dade de varias pessoas e calcular a média das
1dades. Encerrar a execucao quando valor negativo
for digitado.



EXERCICIOS

Leila uma sequencia de numeros do usuario e
escreva o dobro de cada nimero lido. Encerre a
execucao quando o nimero digitado for negativo

Escreva um algoritmo que calcule a soma dos

numeros pares enquanto o valor da soma for menor
do que 100.



